
 

 

 

Referat fra ordinært møde i 

 

Studienævn for cand.merc. og cand.merc.aud 
 

Tirsdag d. 20. august 2024 
Klokken 12.00 – 17.00. Mødet afholdt i mødelokale på ECON, Campus Odense. 

Deltagere: Ingo Winkler (formand), Marianne Storgaard, Yingkui Yang, Niklas Woermann (studieleder), 
Seyed Yahya Moafi Madani. Jonas Møller Andersen 
Afbud: Elberg Elias Klettheyggj, 

Administration til stede under pkt. 1: Julie Udbye Nielsen, Selma Brackovic, Louise Folkestad 
 
Administration tilstede under hele mødet: Caroline Grossmann (referent), Kirsten Høg, Lise Abrahamsen 
 

1. Behandling af ansøgninger vedr. dispensation og merit (lukket punkt) 
Lukket punkt. 

 
2. Godkendelse af referat 
Ordinært møde d. 18. juni 2024 
Godkendt uden bemærkninger 

 
3. Orientering fra studienævnets medlemmer 
Ny censorreform. Det er særligt værd at bemærke, at man ikke længere må bruge en nødcensor ved 
censors forfald. Eksamen skal i sådanne tilfælde udskydes. 

 
Jan Guldager vil gerne komme på besøg og tale om den nye kandidatreform og andre relevante emner. 
Studienævnet kan komme med indstillinger til emner. Studienævnsformanden inviterer ham til 
studienævnsmøde i november eller december. 
 
På samme dato, som studienævnet har møde i oktober, er fakultetsledelsen i Kolding. Studieleder 
undersøger om det er muligt at få et kort besøg af dem på studienævnsmødet.  
1. oktober får vi besked om, hvilke uddannelser, der ændres, hvilket gør det særligt relevant. 
 
Besked fra Uddannelsesstyrelsen: Lovkrav til kandidatuddannelser: Formanden oplyste om ’Orientering om 
regler angående retskrav eller adgangskrav baseret på linjer’, især om a) at retskrav knyttes til en linje på 
bacheloruddannelse og b) at en bacheloruddannelse kun er adgangsgivende til en delmængde af linjer på 
en kandidatuddannelse men ikke hele uddannelsen. Man kan ikke kun give adgang til en linje på Cand 
Merc. Hvis man har lovkrav, gælder det til alle profiler. 
Begge krav opfylder allerede af Cand Merc programmet.  
 
Fakultetet har bedt Studienævn om at diskutere den nye strategi og om profilbeskrivelserne og curriculum 
på Cand Merc skal tilpasses. Det skal vi diskutere på et af de kommende møder. 
 



 

 
 
 
4. Orientering fra studieleder 
Kvalitetssystemet er fortsat under revision. Der er 11 politikker med flere underpunkter. Studienævnene vil 
blive spurgt inden, der evt. ændres noget. 
Studielederforum vil nu hedde Uddannelsesforum og have flere deltagere fx viceinstitutledere og 
studienævnsformænd. 
 
Ansøgninger/kandidatoptag: Optagelseskriterier er ændret og det har ændret diversiteten af optagne 
studerende. I første runde har vi ca. samme antal optagne studerende som sidste år. 
 
Ny profil i Sønderborg. Studieleder opdaterede om status på processen. Hvis profilen skal udbydes fra 
1.9.2025, skal den være godkendt af studienævnet senest 1. december. Det er ikke sikkert, at det er muligt 
for studienævnet at behandle, hvis ministeriets godkendelse kommer sent og hvis udvikling af profilen 
tager længere end forventet. 
 
5. Fagbeskrivelser F25 
Esbjerg: 

Brand Management Ændringer i 
undervisningsmetode og censur 

Godkendt 

Digitalization of Business and 
Marketing  

Ændringer i eksamen Godkendt 

Seminar in Marketing, Social 
Media, and Digitalization  

Ændringer i eksamen Godkendt 

Master thesis practice: Data 
analyses 

Ny titel. 
Ændringer i 
undervisningsmetode. 

Godkendt 

Topics in Economics and Business 
Administration 

Ny titel. 
Ændringer i 
undervisningsmetode. 

Godkendt 

 
Kolding: 

Dataanalytics in Accounting Mindre ændringer Godkendt 
Studieophold, 5, 10 og 15 ECTS Mindre ændringer Godkendt 
Professionel Rådgivning Mindre ændringer Godkendt 
Professionel Rådgivning og salg Mindre ændringer Godkendt 
Strategi Ændringer i eksamen Godkendt 
Organizing and Scaling digital 
Business 

Ingen ændringer Godkendt 

 
Odense: 

Leadership and Organizational 
Communication 

Ændringer i eksamen Godkendt 

Pricing Strategies Mindre ændringer Godkendt 
 
 
 
 



 

 
 
 
6. Kandidatreform 
Studienævnsformand og studieleder informerede om den aktuelle status for reformen. De forklarede også 
om den interne og eksterne proces, der foregår indtil slutningen af året. Studienævnsmedlemmer stillede 
forskellige spørgsmål, blandt andet hvilke programmer bliver berørt og hvordan nævnet vil blive inddraget i 
processen med at transformere uddannelser på fakultetet. 
 
7. Brug af AI til eksamen – opdaterede regler 
Der sendes en skriftlig orientering. 
 
8. Danmarks Studieundersøgelse 2023 
Udskudt til september møde 
 
9. Meddelelser 
9.1 Dagsorden møde i Studienævn for HA 14. juni 2024 
9.2 Dagsorden møde i Studienævn for SNSJSE 25. juni 2024 
9.3 Referat møde i Studienævn for HA 23. maj 2024 
9.4 Referat møde i Studienævn for cand.public. 10. juni 2024 
9.5 Referat møde i Studienævn for SNSJSE 25. juni 2024 
9.6 Dagsorden møde i Studienævn for cand.public. 14. august 2024 
9.7 Dagsorden møde i Studienævn for Jura 13. august 2024 
9.8 Dagsorden møde i Studienævn for SNSJSE 20. august 2024 
9.9 Dagsorden møde i Studienævn for MEME 15. august 2024 
9.10 Dagsorden, tillæg møde i Studienævn for Jura 13. august 2024 
9.11 Information om SDU valg. 
 
10. Eventuelt 
Næstformand – udskydes til september møde. 
 

 
Ingo Winkler   Caroline Grossmann 
Studienævnsformand  Academic Support 

 

 


